

RYBÁŘI

RYBÁŘI

ADRESA REDAKCE:

ČESKÝ RYBÁŘ spol. s r. o.
Novohradská 45, 370 08 České Budějovice
Tel.: 387 313 757, Fax: 387 313 758
E-mail: redakce@ceskyrybar.net, crybar@quick.cz
www.ceskyrybar.cz
IČ: 251 69 530

OBJEDNÁVKY INZERCE:

Tel./Fax: 387 313 758, 602 131 863
E-mail: reklama@ceskyrybar.net

ŠÉFREDAKTOR:

Ivan FINTA, redakce@ceskyrybar.net

GRAFICKÁ ÚPRAVA A DTP:

Radek SVATOS, radek@svatos-design.eu,
www.svatos-design.eu

TISK:

Z dodaných imprimovaných litografií vytiskl
EUROPRINT Modřany, a. s.

DISTRIBUCE:

Rozšiřuje a objednávkou do zahraničí vyzívuje
PNS, a.s.,
Paceřická 1/2773, 193 00 PRAHA 9

Rybářské prodejny a soukromí distributoři.

Distribuci předplatného zajišťuje:

SEND Předplatné, s. r. o.,
Ve Žitbuce 1800/77, 193 00 PRAHA 9

MK ČR E 7782

ISSN 1212-2017

DISTRIBUCE A PŘEDPLATNÉ V SR:

PRESS MEDIA spol. s r. o.,
Libešická 1709, 155 00 PRAHA 5
Tel.: 00421 244 458 821
E-mail: predplatne@abompkapa.sk
Cena v SR: 3,99 €
Předplatné v SR: 2,55 €

PERIODICITA:

měsíčník

PŘEDPLATNÉ:

12 čísel – 720 Kč

Tel.: 387 313 757

E-mail: predplatne@ceskyrybar.cz

Nevyžádané rukopisy a fotografie redakce nevrací.

Příští číslo vychází 30. 9. 2015!

Předplatné doručováno v prvním týdnu měsíce vydání.

TITULNÍ STRANA – FOTO:

Ed Skillz – carcrossing.com (pvahydrospol.sk)

VYDRA NA SUCHU

Existuje pro rybáře něco horšího, než že nemůže na ryby? Ano! Ještě horší je, když na ryby může, ale přitom se mu vůbec nechce... Je polovina srpna a já držím v ruce svůj „záznam o docházce k vodě“. Jindy v tuhle dobu už bohatě popsaný tiskopis tentokrát září bílou čistotou jako sníh na nejsevernější polární pláni. Za poslední měsíc v něm nepřibyl ani jeden zápis. Proč letos není tento dokument už dávno proskáklý zvlhlým inkoustem a popsaný modrými klikyháky, z nichž lze jen těžko rozluštit datum a název revíru a jejichž ledabylost jen dokládá netrpělivost a rozrušenost toho, který je vytvořil? Proč letos komůrkou, kam si odkládám nádobíčko, proniká daleko více vůně sušeného kopru z maminciny zahrádky nežli aroma rybniny? Na vínika můžeme zdánlivě snadno ukázat prstem. Je to Medard, který se asi na nebeském úřadě poškorpil se svým kolegou z galerie svatých a teď se Petrovi mstí na jeho rybářských dušičkách. Vykouzlil proto počasí, které k rybařině láká asi stejně jako k poznávacím výletu po Saahaře. Léto láme teplotní rekordy, tropický den střídá ještě tropičtější a vysychající koryta řek obnažují tzv. hladové kameny, které jsou prý předzvěstí nadcházející bídy a neštěstí.

Na rybáře však bída přišla už teď. Vedro až k zalknutí láká přímo k pokoušení přidružených ryb, a pokud se přesto rozhodne porazit naši i jejich apatii, musíme se o místo na slunci (do slova a do písmene) rvát se zástupy těch, kteří ve vodě nehledají ryby, ale spásnosné osvěžení. Jsou tu ještě rána – ale člověk, probouzející se o půl čtvrté málem utopený ve vlastním potu, v sobě nachází jen pramálo elánu k tomu, vyskočit zčersta z postele a klest si cestu k vodě. A to stejně platí i večer, kdy zdeptání celodenní výhni lapáme po kyslíku jako ten pstruh z vysychající říčky a toužíme ulovit spíše nějaký ten řádně orosený půllitr řízného piva.

Počasí letos rybařině prostě nepřeje! Ale – říkám si v duchu, stále v rukou obracuje sněhobílý docházkový list – mohou za to opravdu jenom ty tropy? Už v dětství jsem byl díky neuvadajícímu nadšení a nezodlnému rybářskému elánu počastován předvídkou „vydra“. Ještě předtím, než získalo rybářský lístek, vyráželo toto vydrí mládě o prázdničinách každé ráno na jeden most přes řeku Svratku, z něž celé hodiny pozorovalo plavačkáře, lovcí bílé ryby. Dopolodní slunce se mocně opíralo do vydrího škrvněte, ostré paprsky mu sjížděly po kožichu, lámaly se o hladinu řeky a mládě – samo jakoby na lovu se všemi nastraženými smysly – v té stříbrné třísti hledalo nenápadné splávky a čekalo (zároveň trpělivě i netrpělivě), kdy se konečně potopí a vodou prokmitne blyskavé tělo zdolávané ryby jako tepající zlato, které obživilo pod rukama mistra alchymisty. Rybáři nikdy nechytili víc než pár cejnků a plotiček, ale pro mladou vydru to byli opravdoví hrdinové.

A ještě dávno potom, co jsem se z vydrího mláděte – aspoň fyzicky – už proměnil v dospělé, vyrážel jsem na jeseny a ostroretky na řeku pod rajhradický jez. Chytil v tom největším hicu a pral se s divokým prouděním v podjezí i s místními plavci o ten kousek tišiny, v níž bych mohl udržet splávek. A odměnou za tento boj se sluncem, vodním živlem i lidmi mi byly krásné říční ryby – ty s karminovými ploutvemi i ty s ústy ostrými jako čepel nože, které braly v pravé poledne – na čtyřicetistupňovém slunečním rožni. Dnes se stejným zaujetím bojují leda tak o místo na zahrádce hospody, kde čepují dobře vychlazenou plezeň...

Na co se to tedy vymlouvám? Ryby se přece dají chytat za každého počasí – chce to jen vůli, odhodlání a vytrvalost. Jenže ze mě se teď stala vydra, která se pomalu štítí vody a dobrovolně dává přednost životu na suchu. Je to tedy – sám se upřímně hrozím této vyčerené představy – konec jednoho rybářského života? Ne, to určitě ne! Vydra přece neodchází do předčasněho důchodu a neztrácí časem nic ze svého loveckého umu. Stále v nich někde dřímá hravost mláděte i instinkt zabijáku. Jen se už nepotřebují každý den honit za šupinatou drobotí a někdy si zkrátka chtějí dát od toho neposedného vydrího života pauzu. Vrtochy svatého Medarda jsou jim potom vítanou záminkou.

Možná se mi tedy jen stalo, co si moje hravá, nepokojná mysль se srdcem věčného dítěte dosud nechtěla připustit. Stal jsem se životem oprýskanou, občas i trochu pohodlnou a znučenou – tedy... definitivně dospělou vydrou.

Tomáš Lotockí

z čísla 9/2015 obsah



04 Hladinový adrenalin



20 Když změna znamená úspěch



24 GUNKI Meeting Rotterdam 2015



36 Stříbrný zážrak

03	Vydra na suchu (Tomáš Lotockí)
04-07	Hladinový adrenalin (Matěj Šolc)
08-10	Podzim, kaprařův ráj (Michal Kučera)
12-15	Naše ryby hodně zblízka – Parma obecná (Milan Tychler)
16-19	Italské sumcoblání III (Ing. Petr Štefka)
20-23	Když změna znamená úspěch (Robin Štěpík)
24-27	GUNKI Meeting Rotterdam 2015 (David Maixner)
28-29	Další úroveň PVA – PVA s příchutí! (red.)
30-31	Příběhy psané do vody – Kaprařením ke štihlé linii (Milan Rozsypal)
32-34	Cesta za snem – Lac du Salagou (Slávek)
36-38	Mořský koutek – Stříbrný zážrak (Ivan Finta)
40	Surfujeme po netu – Sumec není žádný pulec! (Ivan Finta)
42-43	Rybářské osobnosti – Kévin Hernandez (Radek Diviš)
44-46	Zajímavosti z rybí říše – Jak utopit naděje aneb blíží se konec kandidátů na Šumavě? (Tomáš Lotockí)
48-51	Napříč trhem – novinky v rybařině (red.)
52-53	Tradiční mušky jinak – Šídlo (Tomáš Vítek)
54	Vážeme mušky – Spectra Flash blešivec (Vit Misar)
56-59	Stránky mladých – K největším přehradním nádržím (Tomáš Lotockí); S dětmi na rybách... v Provence (Slávek)
60-61	Povídky od vody – Moje švédská trojka (Ondřej Dušek)
62	Rybářská zamyšlení – GM losos není losos (Andrej Jakubič)
64-65	Testujeme pro vás – LOWRANCE ELITE-5 CHIRP (Radek Diviš)
66-67	Chytá celé Česko! (red.)
68-69	Fotosoutěž (Pavel Patočka)
70	Z učebnice rybářské latiny (Ivan Finta); kreslený vtíp (Petr Urban)
72-73	Lifestyle – DAIWA SEALINE X TREME 10-15 lb (Radek Diviš)
74-75	Grilujeme s Českým rybářem – Koriandrové krevety + čtenářský recept (Ivan Finta)
76	Křížovka o ceny
78-79	CIK CAK
80-81	Trofeje Českého rybáře 2015
82	Obr zé sumčáku – soutěž pro lovce sumců o super ceny (red.)